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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K.   f.

Egyes számok ára 1 korona
TELEFON: 98 BARS HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér.
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő hird irodák 

árengedményben részesölnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI és társadalmi hetilap

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 
Kéalratok vlaaaa nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

M 9í?j019nÍk: A hlrdetóNeket, előflKetÓNeket m a reklamó-
Minden vasárnap repqel. dókat a kiadóhivatalba kérjük utaMitani.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA. A lapkiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Husvét ünnepén.
Bensőséges áhítattal üli meg ma 

is az egész világ a husvét ünnepét. 
Az ünnep tárgya nagy és magasz­
tos, a halhatatlanság az örök élet 
és a feltámadás hite és eszméje 
minden korban és időben méltó 
tárgyat szolgáltatott a gondolkodás­
nak. A lélek halhatatlanságának és 
a feltámadásnak hite és eszméje 
a Krisztus előtti korban sem volt 
ugyan egészen ismeretlen, de bizo­
nyos, hogy oly fenséges értelemben, 
mint ahogy a kereszténység fel­
fogta és tanította : egyik nép sem 
ismerte ezt. A halhatatlanság és a 
feltámadás vigasztaló tanát Jézus 
Krisztus tette az emberiség közkin­
csévé. És valóban nagy kincs ez 
nekünk, mert a halhatatlanság hite 
nélkül nincsen értelme semminek, 
nincs értelme verejtékes küzdelme­
inknek sem. Ez a hit tart fenn ben­
nünket az élet viharai között, a 
küzdelmekben ez tesz kitartókká, 
ez acélozza meg az ember szellemi 
erejét, ez ama lánc, mely összeköti 
a végest a végtelennel, a futó időt 
az örökkévalósággal.

A materializmus nem ismeri a 
szellemet, nem ismeri el az erköl­
csös világrendet, valláserkölcsi tör­
vényeket. Ezen iskola szerint csak 
az anyagi világrend létezik, e szerint 
a nagy mindenség egy óriási gépe­
zet, melynek mechanikai részeit, 
acélrugóit a természeti törvények 
alkotják. A materializmus hívei az 
Istent és az isteni törvényeket nem 
találják sehol sem, szerintük az 
óriási világtestek csak az atomok 
milliárdjainak mesterséges össze­
tételéből veszik eredetüket és addig 
futják pályájukat a világűrben, amig 
belőlük a természeti erők ki nem 
oszlanak.

Ezen tan lehet bölcs és okos 
tudomány, de keresztény tudomány 
semmiesetre sem. És bár a kutatni 
vágyó emberi elme könnyen hajol 
feléje s a gondolkodásnak nagyon 
kedvező, mégis legyőzhetetlen fél­
ként állnak szemben a keresztény 
fogalmak, melyek szerint a földi 
életnek erkölcsi becset és értéket 
egyedül a halhatatlanság hite köl­
csönöz. Ezt a szent hitet az anyag 
örökkévalóságának tana nem képes 
pótolni soha.

A halhatatlanság hite még, mint 
mese is nagyszerű és boldogító vol­
na, de ezen hitet kivette a legendák 
sorából a Messiás és a feltámadás 
által pozitív erőre emelte. Azóta a 

keresztény világban egészen más 
az érzület, más a gondolkodás, más 
a szellem.

Hitelveink között legmegnyugta 
több ereje a halhatatlanság hitének 
van. Az Istenben, a Krisztus által 
csak az az ember él és mozog 
egyedül, kinek keblében ezen hit 
gyökeret vert. Ne is várjunk az 
anyagias világtól tiszta morált és 
humanizmust soha. Korunk terjedő 
korrupciója, a kedélyek szilaj izga­
tottsága, a társadalmi élet folytonos 
ingadozása, az anyagi telhetetlenség, 
rut kapzsiság, az irigység és állatias 
durvaság, a különféle megnem- 
bocsájtó ellenségeskedések mind­
mind azt mutatják, hogy korunk 
embereiben sehogy, vagy nagyon 
gyöngén él a Krisztus szellem, nem 
lobog a mindent kiegyenlítő halha­
tatlanság embernemesitö hite. És 
ezért a mi kötelességünk az, hogy 
szembeforduljunk korunk romlott és 
romlasztó szellemével.

A halhatatlanság hitét Krisztus 
emelte köztudattá, valamint a sze­
retet elvét is ő tette az emberiség 
közkincsévé E két elvben kell meg­
születnie és újjászületnie az emberi­
ségnek ! Ez a szellem hassa át az 
egyeset, a társadalmunkat és a né­
pünket egyaránt, hogy tudatára 
ébredve a nagy feladatnak, mely 
minden téren megoldásra vár, annak 
sikerrel megfelelni tudjunk.

Riport a népvándorlás vllágutjáról.
Irta: KOPERNICZKY KORNÉL.

Április napsugarai tavasz csókját hintik 
a tájra. A csillogó aranypászmák vidámságot 
lobbantanak lángra a tavasztváró emberi 
szivekben. Ebben a vasárnapi szépségben 
döcög kocsink a vetések friss zöldjével sze­
gett utón.

A távolból a síkság peremén pasztell­
színű tavaszi fellegekből lankás hegyek el­
mosódott kontúrjai bontakoznak ki, itt-ott egy 
gémeskut sudár ostora leng, mint egy nagy 
felkiáltójel. A tarka-barka földpásztákat a 
Garam csillogó csikja szeli. Meleg hangulatú 
magyar tájkép: ez a garami alföld Úgy 
nézem, mint egy finom művű gobelint, mely 
hegyek rámája közé van fogva s valami csodá­
latos halk muzsika zeng belőle, melyet nem 
foghat föl a fül. hanem csak a lélek antennája.

A Garam fiatal füzesei halkan suttognak, 
az öreg folyó málabus csobogással válaszol 
a halkhangu neszelésre. Ők mindég megértik 
egymást. Évezredek óta beszélgetnek, dalol- 
gatnak igy suttogva, de az ő nótájuk nem 
változik meg soha sem . . . Éppen ezt a 
nótát suttogták akkor is, amidőn Márkus 
Aurelius római császár költői lelke merengett 
a Garam partján és éppen igy csobogtak a 
gyöngyöt verő habok akkor is amidőn ezer 
év előtt Böngér fia Bors vezér nyíllal üldözte 
■ gyorslábú szarvast a garamparti ősrenge­

tegben. Bors várának megyéje már történelmi 
emlék lett, melyet a XVIII -as számba (zó­
lyomi nagymegye) sülyesztettek.

Az utas lelkét őstörténeiem emlékeiben 
fürösztheti meg itt, a népvándorlás hajdani 
világutján, ahol sok kilométeres avarsáncok 
és jellegzetes gyűrűs földvárak jelzik évezre­
dek véres harci mozgalmait, mig a föld méhe 
a történelem előtti kor embereinek és ősálla­
tainak maradványait rejti el az emberi tekin­
tetek elől.

Csodálatos vidék ez a garami róna annak 
a szemében, aki érzi különös levegőjének 
csodálatos izét, megtudja látni másabb színét. 
Mert itt minden falu népét megkülönböztet­
hető külön karakter jellemzi. Érthetetlenül 
állnak ezzel a sokszínű és váltakozó nép­
lélekkel szemben a kormányzat, a helyi 
közigazgatás mai urai is és csodálkozva, 
tanácstalanul kérdezik : mi ez itt ?

A garamvölgyi lakosság lelkében külön­
böző fajok ősi atavizmusa lobog még ma is 
öntudatlan erőben. A tudomány már meg­
cáfolta a fajok tisztaságának elméletét, de a 
fajkeveredés példáját talán sehol sem lehet 
tapasztalni olyan sokszínű módon kiütközni, 
mint itt a Garamvölgyében, a népvándorlás 
utján ahol az egymás mellett élő községek 
népe feltűnő karakterbeli és természetbeli el­
változásokat mutat. Ketel kunjai, a csapa­
tosan letelepített besenyők, a lévai szandzsák­
ból visszamaradt törökök és az etnográfiái 
határvonal közelsége miatti szláv keveredés 
különböző testi és lelki konglemerátumot ho­
zott létre és élő valóság a garammenti ma­
gyarság más vágása Örvendetes tény, hogy 
mindez a fajkeveredés inkább a különböző fa­
jokban rejlő jó tulajdonságokat domborította 
és választotta ki, mig a károsakat — egy 
súlyos kivételével — letompitotta. A telepí­
tések közül eredeti karakterüket legtovább a 
cigányok őrizték meg, de a változás, az asszi 

; miláeió már itt is szembeszökő lett.
Magyarországban az 1417,-évben jelen­

tek meg a cigányok legelső karavánjai, melyek­
nek legfrissebb csoportjai a történelem szerint 
a Garammentén telepíttettek le. A sárói 
cigányközség minden bizonnyal a történelem 
által említett első cigánytelepités idejéből 

i való még
Nagysáró ősrégi magyar község, már 

az 1245. évben villa Saró néven szerepel, 
Révayak, Beniczkyek, Hunyadyak birtoka 
volt s Kostyál János jegyző kutatásai szerint, 
aki felsőbb rendeletre összeállítja a község 
történetét, azt mondja, hogy a cigányokat 
a sárói földes urak telepítették le postai szolgá­
latok végzésére.

Fölkerestük ezt a cigányközséget, mely 
egyedül álló az egész országban. Kis- és 
Nagysáró között épült, olyan módon, hogy 
az egymásfelé közeledő két Sárót most már 
ez a cigányfalu köti össze.

Kostyál János körjegyző, aki az itteni 
cigánykérdéssel élénken foglalkozik, amibe 
belekapcsolódik a felesége is, aki tanítónő, 
szívesen vállalta kérésemre a kalauzolást. A 
cigányok falujában, ahol ötszáz cigány él 
maguk készítette házikókban, melyek festői 
rendetlenségben össze vissza vannak fölépítve 
valóságos keleti szint mutatva. De a cigány 
arisztrokratak kiválasztási folyamata is meg­
kezdődött, mutatja egy nagy festett, tornácos 
épület.

Első utunk a bíróhoz vezet, mert a 
cigányközségnek saját bírája van. Az épüle 
ten fekete táblán a felírás: Cigánybirö. A
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felesége fogad, azt mondja, hogy a biró a 
korcsmában kuglizik. Kicsi, de elég rendes 
szoba a biró szobája, kényelmes nagy divány 
a föbutor benne Négyen voltunk s az idegen 
városi urak látogatása lázba ejti az egész 
cigányfalut, összeszalad mindenki. Megnézünk 
több szobát, elég rendesek, sok helyütt 
husvéthoz takarítanak. A belső tisztaság 
mellett szembeszökő az „utcáik*  piszkossága 
Kerített udvar sehol sincs, az ólakban tnala 
cok röfögnek és a házak mellett már gyű 
mölcsfákat ültettek a falu cigány lakosai 
önszántukból A barackot szeretik, azt ültet 
tek. Az egyik ablakban könyvet látok. A 
községi könyvtárból való, a tábla balsarkában 
a felirás : Magyar kir. földmivelésügyi minisz­
térium adománya Az egyik cigánylegény 
olvassa, kinyitom: Nansen A cigányokat 
már Nansen is kezdi érdekelni I

Nagyszerű öreg cigány típusokat látok 
jellegzetes ezerránccal az arcokon, eszembe 
jut: Szamosujvárott láttam hasonló jellegze 
tesen zsugorodott keleti ráncokat öreg ör­
mények arcán.

Kostyál János jegyző elmondja, hogy 
155 cigánygyermek van itt, de a törvényes 
házasság az észrevehető civilizálódás mellett 
is szokatlanul ritka közöttük. A gyermekek 
iskoláztatása ma már rendben történik a 
községi isko'ában, de beleszoktatni csak sok 
büntetés után lehetett A jegyző előterjesztést 
tett külön cigányiskola szervezésére nézve, 
ahol a cigánvnövendékek többek között ze­
nére és kotta ismeretre is oktatást nyertek 
volna. A helyes gondolatot az isko'aügyi 
minisztérium csak azon esetben valósította 
volna meg, hogyha a község felépiti az iskolát. 
A kétszáz százalékos pótadóval küzdő község 
ebbe nem ment bele Ellenben az indítvány 
után Ungvárott állítottak föl kísérleti cigány­
iskolát. ahol elenyészően kevesebb növendék 
van, mint itt lehetne. A jegyző felesége, a 
tanítónő műkedvelői előadásokat is rendez a 
cigánynövendékekkel és Faragó József tanító 
pedig magánszorgalomból és lelkesedésből 
kottára tanítja őket hogy majd jobban állják 
a cigányzenészeknél is bekövetkezett versenyt 

Egyébként ezek a cigányok, akik negyed 
század előtt még erősen veszélyeztették a 
vidék közbiztonságát és megfékezésükre csend 
őrőrsöt állítottak föl a községben, ma már 
rendes munkából élnek. A vidéken házalnak 
apró-cseprő női pipere dolgokkal, melyekkel

csereüzleteket kötnek. A vidéken a kukorica 
pásztorok az ő körükből kerülnek ki sorban. 
A Frank 1 uradalom cikória ültetvényein dől 
goznak és más mezei munkát végeznek s 
mivel sokan vannak, a napszámárakat ők 
diktálják A kasza azonban nehéz szerszám 
nekik, az aratást nem bírják. Érdekes, hogy 
a munkafelügyelő szintén közülök kerül ki.

A községi politikában döntő szavuk van, 
mert fellépésük mindég egységes, egyébként 
a kommunista pártot szokták támogatni sza­
vazataikkal A népszámlálás alkalmával ma­
gyaroknak vallották magukat, kezdetben ma­
gyar nemzetiségűek gyanánt is tartották 

i nyilván őket, de újabb rendeletre mint cigány 
I kisebbség szerepelnek.

A biróválasztással egyébként ma nincse 
nek teljesen megelégedve. Ugyanis a meg­
választott biró valami kisebb vagyonelleni 

I vétségért már volt büntetve A büntetlen elő 
életű cigány lakosságnak pedig az a kíván 
sága, hogy a biró közülök, a büntetlenek 
közül való legyen így a választást felebbe 
zéssel támadták meg. Ugyanis azért, hogy 
ezek a cigányok rendszeresen dolgoznak, 
télen, a munkanélküliség idejében gyakran 
megszorulnak s akkor egypár baromfi eltü 
nése bizony az ő lelkiismeretüket terheli, de 
nagyobb kifogások már nem merülnek föl , 

1 ellenük. A sárói kísérlet kézenfekvő bizonyíték i 
, amellett, hogy igen is a cigányokat is lehet i 

rendszeres munkára fogni s generációk múlva 
a keleti tunyaság ösztöne eltűnik belőlük s a 
messze jövőben kitudja, hogy ebből a fajtá I 
ból esetleg kikerülő intellektuellek mennyi uj 
szint fognak adni a kultúrának.

Most pedig fordítsuk meg szekerünk 
rudját . . .

A garamvölgyi magyarság életének és 
szokásainak egyik legjellegzetesebb tünete: 
az egykerendszer, mely a garamvölgyi ma­
gyarság jövőjének legszomorubb perspekti 
váját vetíti elénk. A magyar nép évről-ívre 
fogy a Garam mentén. A halálozások számát 
nem ellensúlyozzák a szü'etések és bármilyen 
komoran is hangzik a súlyos igazság: a 
garamvölgyi magyarság a nemzeti sorvadás 
utján halad.

Ez a megállapítás nem uj keletű Erősen 
éreztette hatását még a magyar imperium 
idejében is, olyannyira, hogy a háború előtt 
hatósági és társadalmi akciók indultak meg

FELTÁMADÁS!
Égő sebeket gyógyitgató fenséges, gyö­

nyörű gondolat 1 Te vagy a szép, boldog 

jövő reménye, mert te törlőd le a panasz kiiny- 

nyékét a borús, vonagló arcokról, mert te 

öntőd az ígéret erőit a csüggedő, kétségbe­
esett szivekbe.

Mi sugározna a nyomorult, éhező kol­
dus sötét leikébe, mi bátorítaná az elhagyott, 

szegény árvát, mi vigasztalná a letiport, 

megtévedt embert, ha nem a feltámadás tu­
data, hogy a keserűséget és a szenvedést egy­

koron megelégedett édes boldogság cseréli fel.
Üdvözitő gondolat, mely meghatja az 

összes emberi sziveket, akik mindannyian 

reménykedve ájtatosan zengik:

Alleluja I Feltámadott.

LEVÉL KÉT KISLÁNYHOZ
— Magda és Edit kis húgaimnak. —

A bús kongású harang éjfélre muzsikál 
már odakünn a toronyban és ti édes, kicsi 
hugocskáim már régen angyali álmot álmod­
tok, ártatlan gyermekálmot fehér ágyacskái- 
tokban Te, Magda húgom, aranyos szőke kis 
húgom, Argyilus királyfiról s Tündér Ilonáról 
álmodol. Ő. hiszen látom a messzeségen át 
a gyönyörködő álommoso yt, amint átara ny­
űk nyitott, üde ajkadon . . . Te, Editkém, 
selymeshajú francia babácskádat szorítod a 
kebledre . . . Vele alszol, vele álmodol. Alud­
jatok két szép babák, babácskák . . . Ö, 
csak aludjatok és álmodjatok szépeket, mialatt 
az én bús fejem sírva hajlik a magányos 
éjszaka csöndjében szépséges anyácskátok 
képe fölé Az Ó tündérszép képe fölé, aki 
most messze tőletek, sötét, elhagyott temető­

ben alszik csöndesen, mindörökre alszik, soha 
föl nem ébredőn és nem jöhet el, hogy le- 
ü'jön az ágyacskátok szélére és betakarja az 
alvó két babáját És ezért, mert nem jöhet, 
bizonyosan sir is szegény, mintha hallanám 
hogy sir a fehér hótakaró alatt, a hideg föld 
ben szegény szép anyácskátok

Elhagyott, sötét a szobám Künn néma, 
hideg, havas éjszaka. Két gyertya lobogva ég 
a fekete asztalomon, amely hasonlatos egy 
ébenfakoporsóhoz . . Két gyertya között, a 
sötét asztalomon az Ö képmása mosolyog 
édeskomolyan O, a legszebb volt Ő és a 
logjobb, a finomság és a jóság, a szépség 
és a bájos nemesség, mindez Ö volt kis 
húgaim, a ti bűbájos kis mamátok, aki össze­
kulcsolt szép kezével kihűlt beteg szive fölött 
csak alszik, alszik csöndesen a hó alatt . . .

♦ ♦ ♦

Mikor temették, mikor letették a fagyos 
földbe és én utolszor kívántam neki jó éjsza 
kát, amikor a koporsófödélre hulló rögök 
tompa, agytépő muzsikáján át egy múló percre 
mintha hallottam volna a hangját még egyszer, 
amint szól hozzám, köszönve a búcsúüdvöz 
letet: akkor elmentem hozzátok, kis árva 
hugocskáim, hogy lecsókoljam a könnyeiteket 
A lakásban, mint valami rejtelmes illat, úgy 
úszott a levegőben a gyász és az emlékezés 
Fátyolos, feketeuszályos hölgyek léptei zaj­
talan suhanással múltak el a szőnyegen és 
akkor én már nem bírtam tovább uralkodni 
a gyászon és a fájdalmas kétségbeesésen; 
gyerekes sírással borultam rá a zongorára, 
melyben még bujkált egy érzelmes adagio, 
amit az Ő alabastromkeze simogatott bele a 
halaványra bágyadt billentyűkbe . . . Egy 
selyempárnára hajolva, az ő hajának édes 
illatát éreztem, finom kazetta fedelén ottfelej­
teti keztyűt megsimogatva, borzongó gyönyö- 

a nemzeti seb gyógyítására. A statisztika, a 
hivatalos népszámlálás adatai megdöbbentő 
képét tárták fel az egykerendszer nemzeti 
veszedelmének

Újabban két év előtt Patay Károly, a 
barsi református egyházmegye esperese, az 
egyházmegye közgyűlésén fújta meg a harci 
riadót a veszedelem ellen, mert az egykéből 
időközben semmi ke lett és számos barsi ma­
gyar kálvinista faluban az asszonyok egyálta­
lán nem ismerik a természet legcsodálatosabb 
misztériumát: életet adni saját testéből egy 
uj embernek I Vájjon az itt beolvadt népfajok 
melyikéből ütődött ki az az atavisztikus irtó­
zás a gyermektől, ami nemzeti katasztrófával 
fenyegeti a garamvölgyi magyarságot. Mert 
csupán atavisztikus irtózásnak nevezhetjük a 
gyermektelenség szokását, hiszen itt ez nem 
szociális probléma, mikor a leggazdagabb 
községek népe vezet benne. Nem a gyermek 
felnevelési költségeinek hiánya a döntő érv 
mellette.

Mivel ez a nemzeti betegség leginkább 
a református községekben grasszál, fölkeres­
tük az egyházmegye és a barsi magyarság 
egyik tekintélyes vezetőjét: Patay Károly 
esperes urat, akinek vezetése alatt megindult 
a nemzetmentő munka Az esperes ur szo­
morúan vallotta be az akció sikertelenségét.

— Az egyházmegyei közgyűlés rendele­
téből — mondotta az esperes ur, — egyházi 
bizottságok szálltak ki a községekben fel­
világosító előadások tartására Rámutattunk 
a gyermektelenség következtében fenyegető 
nemzeti veszede'emre, de ezidőszerint még 
semmi kedvező eredményt nem tapasztal­
hattunk, mert a legközelebbi egyházlátogatás 
statisztikája minden gyülekezetben kivétel 
nélkül kisebb-nagyobb mérvű apadást mutat 
a lélekszám tekintetében.

— Az egyházlátogatások alkalmával is 
reámutattunk ebből kifolyóan iskoláink be­
következhető veszedelmére, magyarságunk 
elöbb-utóbb való elpusztulására.

Megdöbbenve kérdeztem az esperes urat 
ennél a súlyos kijelentésnél, hogy nem tul- 
sötétnek látja-e a helyzetet ?

Az esperes ur meggondolva hangsúlyozta: 
— Szomorú valóság ez, amire népünk érde­
kében rá kell mutatnunk 1 Vannak gyüleke­
zetek. ahol egyáltalán nincsen születés évek 
óta. Hontfüzesgyarmaton 25 év alatt kétszáz 
lélekkel fogyott a lakosság, Garamsallóban

l i------------------- --------

rűséggel emlékeztem az Ő kezének puha 
érintésére ... A lakásban minden zúg reá 
emlékezett azon az estén, őt siratta, vele volt 
eltelve. A gyászolók kimentek a szalónból és 

I a levegő mégis fojtott zokogással, nehéz só- 
, hajokkal volt terhes. Mert a selymek és a 

vázák, a hervadt virágok és a képek mind, 
mind Öt siratták. A szőnyegen parányi lába 
nyomát kerestem és leborulva csókoltam a 

, perzsa selymek arabeszkjeit . . .
És akkor, de akkor egyszerre, e mérhe­

tetlen gyász kínzó, könnybefulladt tompasá­
gában gondtalan, vidám, ezüst harangocskák 
éteri zenéjére hasonló hangok csilingeltek, 
bugyborékoltak felém. Követtem megdöbbenve 
e muzsikát és igy jutottam el a ti játékos 
fehér kis szobácskátokba Köröskörül nagy 
székeken fekete ruhákban nénik ültek, öregek 
és fiatalok, néma gyászban. Ebben a fekete 
erdőben, a döbbentő csöndben, a lengő fátylak 
sötét felhői alatt — ti a földön ülve, víg ne­
vetéssel, gondtalan bo'dogsággal játszot­
tatok . .

Kicsi hugocskáim, ha száz évig élnék — 
amint hogy a ti szomorú pajtástok nem fog 
addig élni, — akkor sem felejteném ezt a 
szivettépő képet, az ellentétek e tragikus 
tablóját. Köröskörül a megfagyott zokogás és 
a szoborba merevült bánat, kívül a fe'só- 
hajtó szobákban talán most suhan végig egy 
könnyes, értetek könnyes fehér árnyék — 
és ti játszadoztok, kicsiny babácskák I Mintha 
semmi sem történt volna. Mintha ti nem is 
értenétek a tízesztendős kis fejetekkel, hogy 
örökre elment és nem jön vissza többé, 
aludni tért és nem ébred fel soha már . . . 
Haragos voltam akkor, kis húgaim. Pedig nem 
volt igazam. A ti gyermekszívetek mit tud 
még az elmúlásról ? Ti csak játsszatok tovább, 
babácskák, mint a tavaszi napsugár, amely 
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szintén ez a helyzet Mohin, Nagyodon, Alsó- 
és Felsőváradon, Alsó és Felsőszeesén szin­
tén évről-évre fogy magyar népünk létszáma. 
Garamvölgyének természettől dúsan meg 
áldott gyönyörű vidékén önmagát Ítélte halálra 
a magyarság és nyitott szemmel, de öntudat­
lanul halad a megsemmisülés felé . .

Holnap a locsoló gyermekek vidám zsiva­
jától lesz hangos a husvét. de Füzesgyarmat. 
Mohi, Nagyod, Várad, Szecse, Garamsalló 
községekben nem kell rózsavíz és nem kell 
himes tojás. Ezekben a falukban ismeretlen 
a legszebb muzsika : a gyermekkacagás . . . 

\ ajjon ki találta föl azt a beteg er­
kölcsöt, amit itt vallanak hogy az az asszony, 
akinek gyermekei vannak, az céda nő?!

A Lévai Torna Egylet közgyűlése.
L. T E. városunk vezető sportegyesülete 

közgyűlését nagy érdeklődés inellett f hó 1-én 
tartotta. Blaskovic Adám az előkészítő bizott­
ság nevében üdvözölte a megjelenteket. Majd 
Vas Jenő alelnök megnyitotta az ülést, be­
szédében rámutatott, hogy az egyesület milyen 
nagy eredményeket ért el, majd kifejtette, 
hogy igazi .portérdekböl Léván nem kellene 
annyi sportegyesületnek lenni, mint amennyi 
nagy hirtelen alakult Megköszönte az eddigi 
bizalmat és bejelentette, hogy a vezetőség 
mandátuma lejárt A gyűlés további vezetésére 
Smogrovics Árpádot és Boros Belát kérte (el.

Dr. Kersék János igazgatói jelentésében 
vázolta az egyesületi működést, mguszlus 14 
óta. A pályakiépitést, a „János Vitéz* * előadá­
sát, a csapat szervezést, a katona játékosok 
játszási engedélyét, alapszabályok jóváhagyá­
sát, a „Garamvölgy*  elleni sajtópert, a K. F. 
C -töl és az É. S. E.-től kapott selyem zászlót, 
a Testnevelési és Labdarugó Szövetségek, 
valamint a 20 éves ÉSE jubilt urnán való 
részvételt. Jelentést tett a választmány és 
szakosztályok üléseiről, melyeket pontosan 
megtartottak és látogattak, a teádéintánokról, 
álarcosbálról, a pályát bekerítő bizottság mű­
ködéséről, Beinrohr intéző lemondásárö', a 
játékosok baleset s a kerités tűz elleni bizto 
sitásáról. A többi társegyesűlettel való vi­
szonyról. Indítványára a közgyűlés egyhan­
gúlag jegyzőkönyvi köszönetét szavazott 
l/fls Jenő, dr Nagy Béla és Botos Béla veze­
tőségi tagoknak.

A pénztári jelentést Boros Béla olvasta 
fe1, mely szerint 20133 K 38 fill. bevétellel 
szemben 18.771 K 79 fill. kiadás áll fenn 
Tehát készpénzmaradvány 13G1 K. 59 fill 
Rónai Emil számvizsgáló előterjesztése után 
a közgyűlés egyhangúlag megadja pénztár 
nokának és ellenőrének a felmentvényt.

Ezután a szakosztályok terjesztették elő 
jelentéseiket. Boros Béla intéző a football 
szakosztály jelentésében kitér arra, hogy a 
múltban a csapat nem érhetett el nagy ered­
ményeket, sőt ÉSE töl megsemmisitö vere­
séget szenvedett, azonban a többi helybeli 
egyesületeket az uj pályán nagy golaránnyal 
győzte le, úgy, hogy még egyetlen gólt sem 
kapott eddig tólük az egyesület. Bejelentette, 
hogy a Magyar Testnevelési Szövetség egy 
profi csapat vendégszereplését biztositja az 
egyesületnek, továbbá hogy úszó, atlétikai, 
birkózó és tenniszversenyeinkre külföldi nagy­
ságokat tud biztositani. További programra 
kijelentette, hogy legközelebb 2 pozsonyi 
csapatot lát vendégül az egyesület, pünkösd­
kor pedig egy budapesti és prágai csapatot 
az ÉSE -vei közösen. A tenniszszakosztály 
jelentését dr. Bányai Zoltán helyett Boros 
Béla olvasta fel, melyben előadta, hogy a 42 
tag befizetett á 200 K. és hogy a 2 tennisz- 
pálya építését Elischer Józsefnek adták ki, 
aki rövidesen elkészíti azokat. Bejelentette 
továbbá, hogy a Lévai Ifjúsági C'ub beolvadt 
a tenniszszakosztályba A kullurszakosztály 
jelentését Barta Mór terjesztette elő. Bejelen­
tette, hogy egy szinigárdát és egy lelkes 
zenekart sikerült szervezni, bemutatja a 
szakosztály vagyoni állapotát, mely szerint 
leltári vagyona 5810 K. és erre összesen 
1400 K. tartozás áll fenn. Indítványára a 
közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét szavazott 
a kullurszakosztály elnökének, dr. Kersék 
Jánosnak. Kern Aladár a téli sz. o. jelenté­
sét adja elő. Hivatkozik az itteni mostoha 
terepviszonyokra, bejelenti, hogy tagjainknak 
a korcsolyapályán kedvezményt sikerült ki­
eszközölnie és reményét fejezte ki, hogy a 
várossal karöltve meg lesz jÖ7Öre a sí és a 
ródlinálya. Rónai Sándor indítványára a köz­
gyűlés a lelépő egész tisztikarnak és választ­
mánynak jegyzőkönyvi köszönetét szavaz 
Ezután megtartották a tisztujitást Leadtak 
összesen 72 szavazatot és az uj tisztikart a 
következőképen választották meg: Elnök: 
Vas Jenő. Aleloökök: Jánoss Jenő, Vojtás 

István. Igazgató : Dr Kersék János Titkár : 
Boros Béla Háznagy: Dörr László. Pálya- 
gonduok : Horatsik Pál. Pénztárnok : Budaváry 
László. Jegyző : Bálint Sándor. Intéző : Missik 
Antal. Ellenőr: Sírba László. Szertárnok : 
Boldis Imre, helyettes: Schlesinger Miksa. 
Ügyész : Dr. Nagy Béla. Orvosok : Dr. Adorján 
Hugó. Dr. Túri Nagy János Választmány: 
Dr. Bányai Zoltán, Barta Mór, Beinrohr Dezső, 
Belcsák Andor Blaskovic Adám, Brauer Jónás, 
Deutach E'emér, Éder Kálmán, Herczfeld 
Béla, Kern Aladár, Koperniczky Kornél, Kor­
pás János, Kunos Imre, Lollok Károly, Ing 
Simái Miklós, Smogrovics Árpád, Szabados 
Lajos, Szathmáry Miklós, Tulassay Tivadar, 
Widder J mö. Póttagok : Blumenfeld Ferencz, 
Engel Sándor, Mttller Lajos, Takács Mihály. 
Számvizsgálók: Gritz Károly, hónai Emi', 
Szabó László. Fegyelmi bizottság : Dr. Balog 
Sándor. Halász Lipót, Knapp Géza igazgató, 
Dr. Műnk Károly, Pokorny János. Dr. Sírnék 
István, Schuberih Tódor, Dr. Skjcák Anta', 
Tóth Antal.

Vas Jenő elnök megköszöni az uj tiszti­
kar nevében a bizalmat. Boros Béla össze­
tartásra buzdító szavai után bezárta a köz­
gyűlést.

*

Az uj tisztikar és választmány alakuló 
gyűlését szerdán tartotta. Megalakította a 
szakosztályokat s indítványra kimondotta az 
úszö-szakosztály megalakítását is, valamint a 
télisport-szakoszlályt megbízták a turisztikai- 
szakosztály megszervezésével. Ezek a telme­
rült kívánságok a lévai sportélet emelkedő 
intenzitásának a jelei Miiller bejelentette, 
hogy saját költségükön Old-Boy csapatot 
fognak szervezni A kultur-szakcsztályt sza­
bályzat kidolgozásával bízták meg s kimon­
dották. hogy mivel a pályahasználat dijára 
nézve a lévai sporttársegyesületekkel közös 
tárgyaláson nem sikerült megállapodásra jutni, 
azért a kérdés elintézését a pályaadományozó 
város elé terjesztik döntés végett.

A költő síremléke.
A következő újabb adományok érkeztek 

Kersék János dr. síremlékére :
Pap József ref. lelkész 
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kacagva, táncos kedvvel szökell át a borús, 
néma sírokon . . .

. . . Majd, majd egyszer, később fogjá­
tok érezni a gyászt, piciny húgaim. Majd 
amikor te Magdám, meg te is Editkém, már 
nagy lányok lesztek és fiatal szivecskétekben 
mámoros, sejtelmes muzsikával szárnyat bont 
az első tavaszi láz szűzies nyugtalansága . . . 
Magdám, ha majd először reszket meg finom 
kis orrocskád a rügyfakasztó tavasz alkonyi 
szellőjétől, mikor furcsa képek rajzanak elő 
az esti sötétségből és te magad sem tudod, 
miért könnyes a szemed, miért vagy elábrán 
dozó és édesbúsan szórakozott, amikor e 
nyugtalan, lázongó, sejtelmes órákban nem 
lesz, aki igazi, egyetlen, bölcs és gyengéd 
barátnőd legyen ezekben a szerelemvárással, 
érthetetlen bánatokkal, titkokkal terhes idők­
ben — akkor keserves sírással siratni fogod 
Öt. Visszasírod, visszakivánod, visszavágyod 
és imádkozod a te gyönyörű, a te szép, a te 
bűbájos kisanyádat, az egyetlen barátnődet.. .

. . . Majd ha elérkezik az első bál, Editke I 
Bál, első bál . . . Milyen édesen muzsikál ez 
a szó! Fehér lányálmok ringató bölcsője, 
boldog ábrándok édes foglalatja . . . Első 
báléj . . . Először simul gyöngéd, feslő rózsá­
hoz, harmatos liliomhoz hasonló szűz tes­
tedre a fehér báliruha ... az első báliruha, 
ez a csupacsipke, csupafodor lenge költemény. 
Harmatos gráciával teljes lesz ez a ruha, 
mint édesmagad is, drága hugocskám. A tükör­
ből majd visszanéz rád egy ismeretlen kép. 
És te nem tudod majd, ki ez a szépséges 
szép nagy kisasszony, te magad sem fogod 
megösmerni a képedmását. És a tükörrel tár­
salogva, csak a tükrödtől kérdezed meg, vájjon 
elég szép vagy-e és tetszem fogsz e a mese­
beli lovagnak, aki már közeledik feléd vala­

honnan Tündérországból és ott lesz, bizo­
nyosan ott lesz a bálteremben O, de nem 
lesz ott a szép anyácskád, hogy megigazítsa 
a fodraidat, elrendezze a virágokat sötét, illatos 
hajkoronádban, elsimogassa a csipkét gyen­
géden hullámzó, lányos kebleden. O nem 
lesz ott, a legfinomabb művész és te egyedül 
állasz majd a tükör előtt. De eszedbe jut 
majd Ő, aki ugyancsak igy állt első bálja előtt 
a tükörrel szemben, fehér ruhában, remegő 
ajakkal, kis fehér kezét dobogó szivére szorítva, 
aggódva és bo'dogan: „Istenem, csakugyan 
én vagyok ez a tündér?*  . . . Sírni fogsz 
akkor, ez első bál e'őtt Editkém, mikor a 
nagy tükörben, libegő gyetyafény között meg­
látod önmagad szépséges mását és akkor, 
későn, megsiratod őt, aki immár réges régen 
nyugszik és nyugodni fog a föltámadásig . . .

Magda hugocskám, az esküvőd jut 
eszembe, a te távoli boldog nászod I Szeretni 
fogsz és téged is szeretnek Azután az oltár 
előtt, ünnepi orgonázás, mennyeinek tetsző 
kórus magasztos zenéjében, a misztikus ho­
mályt! templomban, ahol magad is olyan 
leszel mirtuszkoszorúval aranyhajadon, mint 
egy angyal — el fogod mondani, hogy hű 
párja leszel holtodiglan, holtáiglan . . . Es 
ott lesznek mind, akik szeretnek, tele lesz a 
templom velük, de Ő nem lesz sehol I Eszedbe 
jut majd Ö, aki olyan hű, olyan jó volt rövid, 
ó, be nagyon rövid életében holtáiglan . . . 
Eszedbe jut majd Ő, aki nem lehet itt, hogy­
remegő kis fehérkeztyűs kezedet a férjed ke 
zébe tegye . ■ . Aki nem búcsúzhat el a te 
lányságodtól, kis fehér szobádban titkon nem 
von a keblére boldog zokogással . . . Majd 
beosonsz kis szőke húgom az Ő képe elé, 
majd bocsánatért esdekelaz ezért a régi ka­
cagásért, majd áldást kérsz attól a drága 
arctól, mielőtt asszonyi életed felé elindulnál,

mielőtt útrakelnél távoli boldog utazásra, idegen 
világba, boldog szép csudák felé a szerető, 
imádott, de mégis idegen férfivel . . . Es az 
úton is, első nagy és boldog utazásod alatt, 
azúr tenger tündéri pompájú partján — min­
denütt találkozol majd az Ö emlékével. Mert 
0 is járt erre, bo'dog asszonyáválásának édes, 
sejtelmes, drága és bájos napjaiban Ő is járt 
erre szépségesen, virutóan, szivében már a 
te leendő életed áldott sejtelmét hordva És 
azóta itt nem változott semmi sem „Az az 
ég, az a tenger, azok a pálmák és fehér 
házak . . . Csak Ő nincsen, aki volt. És te 
vagy, aki nem voltál . . .

Editke pajtás, ha majd neked, kacagó 
gyermekmenyeeskének, boldog tavaszi napon 
megszületik parányi slró-rivó kis Editkéd, 
akkor is Reá fogsz gondolni, mert hiányozni 
fog neked. Mert nem lesz melletted, hogy 
bátorítson, hogy megsimogassa lázas, szenvedő 
arcodat, mert nem lesz itt a legszebb nagy­
mama, hogy megölelje első unokáját. Baba 
babácskáját . . Reá fogsz gondolni az életet 
hozó bo'dogan fájdalmas órában az elmúltra, 
akinek az elmúlását egykor meg nem értet 
ted, akiért én egykor haragudni tudtam rád 
édes, kacagó, gondtalan Editkém . . .

* • »
... A gyertyaláng utolsót lobban. Szél 

zörget az ablakomon és a keretből mintha 
kilépne Ő, olyan fehéren, olyan szőkén, mint 
ahogyan itt járt közöttünk a földön. Megfogja 
a kezemet gyöngéden, kérlelőn, szemrehá­
nyóan és bájosan anyáskodva, hogy ne írjak 
már, pihenjen el a toliam . . .

Hajnalodik, már kihúny a gyertyák üdére 
lángja . . . Távoli kis ágyacskáítokban alud­
jatok boldog öntudatlanul, álmodjatok szépet 
jó kicsi babácskák . . . Aludjatok, álmodjatok 
szép kicsi babácskák . . . Balassa Imre.
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A munkakiállltásról.
Igéretűnahöz híven, időközönként hírt 

edunk a kiállításra vonatkozó mozgalomról, 
melynek érdekességét és súlyát növeli az, 
hogy a tanonciskola tanulóinak munkakiálli- 
tása elől, tekintélyesebb iparosaink sem zár­
kóznak el.

Az illetők ezzel mutatják meg azt, hogy 
nem tartják tekintélyükön alulinak, a terve 
zett kiállításon munkáikkal résztvenni.

Iparosainknak ezt a jóakaratú megmoz­
dulását, az Ipartársulat vezetőségétől eredő 
felhívás eredményezhette. E szives felszólí­
tásnak jótékony hatása, már eddig is szem­
betűnő módon érezhető.

Készséggel megállapíthatjuk, hogy váro­
sunk ipari haladásának és fejlődésének fok­
mérője lesz a rendezendő kiállítás, mivel ott 
a tanoncok munkáin kivül, az iparosok és 
segédek készítményei is láthatók lesznek

Nincs oka vonakodnia és húzódoznia 
az iparosmesternek attól, hogv nagy szorga­
lommal és fáradsággal készített munkáját 
közszemlére tegye, mivel ezáltal csak fokozza 
úgy önmagának, mint készítményének a jóhirét

A rosszhír futótűzként terjed, a jóhirről 1 
pedig azt tartják, hogy az lassan kullog ; az 
ily kiállitás tehát a legkedvezőbb alkalom a 
jóhír megalapozására nézve,

A segéd is csak nyerhet azáltal, ha 
kézzelfogható módon tanujelét adja saját ipar­
ágában tett eddigi előhaladásának, amely 
előmenetelnek a kiállított munka lesz a lég 
szebb bizonyitéka. Hasznos és kívánatos do 
lóg a segédre nézve, hogy mielőtt önálló­
ságra jut, neve ismeretessé váljék

Az inasnak sem lesz ártalmára, ha már 
tanuló korában gyakorolja azon szárnypró­
bálgatásokat, melyek részére később a meg­
élhetést biztosítják.

Érdekes megfigyelni, hogy miképen ke'et 
kezik a verseny, a mi tanulóink között.

Az egyik fiú, — Mészáros András, — 
igen szép cipőt készített. Mikor elkészült vele, 
megmutatta s azt kérdezte: részt vehet -e, e 
munkájával a kiál'itáson ?

Az inkább szemre, mint lábravaló cipő­
nek sok bámulója akadt; kézről-kézre jár, 
mint a jóborral telt pohár Valóban kiváló s 
mindkét értelemben véve, páratlan munka.

Páratlan, mivel csak egy. és páratlan, 
mivel remek módon volt elkészítve A nagy 
érdeklődés, mellyel a kiállitás e legújabb 
produktumát szemléltük, kiváncsivá tette az 
egyik, hasonló szakmebeli ifjú munkást is

Ez is jól szemügyre vette a kis cipőt; 
nem szólt semmit, de annál többet gondol­
hatott, mivel egy hét múlva, szakasztott 
olyan, de félakkora „kicsiségű11 miniatűr ci­
pőkkel, — tehát nem is eggyel, de kettővel, 
— állított be az illető tanonc.

Az egész pár cipő elfér a mellényzseb 
egyik sarkában, jóllehet szegek is vannak a 
sarkakban A készítő nevét majd más atka- I 
lommal közöljük a ,Bars*-ban.

Galáá Károly pintér, — Csányi Andor 
tanonca, — egy, azaz egyliteres hordót ké­
szített a kiállításra.

Iparosaink részéről eddig a következő 
bejelentések eszközöltettek : Maczák István : 
két kis benzin motor, 3 mágnes szétszedve, 
egy elektromotor, Túry József: ebédlő terende 
zés Taby Lajos : szakrajzok és butortervek.

Kilátásba helyezték a kiá litók számának 
növelését a következők: Borcsányi és Csernák 
cég, Frasch József és Fia, Guba János, 
Édei Kálmán. Ghimessy Mihály. Kiéin József 
cukorkagyáros, Őrei Lajos, Presztolánszky 
László, Mészáros Sándor cukrász, Györgyi 
Jenő és ezeken kivül még többen.

Helyénvalónak tartjuk itt megemliteni, 
hogy Kiéin József szerénységből vonakodott 
kitűnő minőségű cukorkáit a kiállításon be I 
mutatni, azzal érvelve, hogy cukorkái gyári- l 
lag, gépek igénybevételével készülnek s igy ö ' 
nem vehet részt a „munka*  kiállításon

Sikerült őt megnyugtatnunk, hogy e mi I 
att bátran küldhet készítményeiből Hadd 
lássák a lévaiak, mi mindent tud e'őállitani 
e kívülről nem sokat mutató cukorkagyár.

Kívánatos volna, hogy a résztvevők mi­
nél előbb jelentsék be ebbeli szándékukat a 
tanonciskola igazgatójánál, mivel a bejelentők 
számától függ a inunkakiállitás idejének és 
helyinek a végleges megállapítása. G. /.

Különfélék.
— A köztársaság tls éves fennál­

lásának jubileumi ünnepségei már 
kezdetüket vették. A besztercebányai 26. 
gyalogezred zenekara szombaton este a lévai 
helyőrségi parancsnokság és a járási Közmű 
velödési Egyesület rendezésében sikerült szim- 
fónikus hangversenyt adott a Vigadóban a 
köztársaság jubileuma alkalmából. A zene­
kedvelő és zeneértő közönségnek nagyszerű 
műélvezetben volt része s a legnagyobb el­
ragadtatással nyilatkozott a hangverseny mű 
vészi hatásáról. Novotni törzskapitányt, aki 
a nagyszerű zenekart dirigálta, számtalanszor 

, tapsolták ki Az est műsora ez volt: Sme- 
tana: „Ünnepi nyitány.*  Mozart: Fantázia 
„Don Juan*  operából. Liszt: „Héroide fu- 
nébre*  elégia Cajkovsky: Luite „Mozarliana*  
a) Allegro, b) Menuette, c) Andante non tante 
(Ave verum), d) Téma és változatok. Wagner: 
A „Lohengrin*  III- felv előjátéka és a me­
nyegzői induló. Thomas: Fantázia a .Mig­
non*  c operából Dvciák : Szimfon ének a 
„Zlaty kolovratból." Hangverseny után barát­
ságos összejövetel volt a Denk-féle étterem­
ben, ahol a zenekar egy része szórakoztatta 
a közönséget.

— Műsoros tánoestély Nagysal- 
lóbáu- és Zselizen. Ma este rendezi a 
„Garamvölgyi Főiskolások Szövetsége*  mű­
soros táncestélyét Nagysallóban a Weinsten 
gel-féle nagyvendéglö összes helyiségében. 
Estélyüket április 14 én (szombaton) ismétlik 
meg Zselizen a Modrovics-féle vendéglőben. 
Mindkét est tiszta jövedelmét a szegénysorsu 
magyar főiskolások fölsegélyezésére forditják 
Minthogy meghivót külön Lévára nem küL 
denek, ez úton bivják meg az érdeklődőket

— Lelkészbelktatás a sáról ref. 
egyházban. A Kis- és Nagysárói egyesült 
ref. egyházak vasárnap iktatták be hivata­
lába uj lelkészüket, Pap József volt varsányi 
lelkészt, akit nagy szeretettel és lelkesedéssel 
fogadott uj állomásának közönsége. Patay 
Károly esperes délután érkezett meg az ün 
neplö sárói egyház körébe Ujbarsról, ahol 
Holló Géza lelkész folytatja a magyar kálvi- 
nizmus épitő munkáját s az ö buzgólkodá- 
sából beszerzett uj orgonát avatta fel az 
esperes a délelőtt folyamán A barsi egy­
házmegye képviseletében az espereson kivül 
megjelent még dr Tóth Sándor egyházme­
gyei h gondnok. A lelkészbeiktatás ünnepé­
lyes aktusán részt vett mindkét község egész 
lakossága, a templomban ott láttuk az izra 
eliták küldöttségét is, ami az igazi össze 
tartás és felekezeti béke őszinte manifesztá- 
lása. Áhitatot ke'tő imája után mélyen szántó 
gondolatokkal telített ünnepi beszédet mon­
dott az urasztala előtt Patay Károly esperes, 
melyben rámutatott az egyház nagy hivatá­
sára s felhívta az uj lelkészt, hogy lanka­
datlan erővel küzdjön az egyház nemes ide 
áljaiért, a magyar kálvinista Sión életéért; 
végül megadta az uj lelkész részére a felha­
talmazást uj állomás helyén való lelkészi 
fungálásra. Ezután az uj lelkész fölment a 
szószékre és elmondotta mély hatást keltő 
beköszöntőjét. A keresztény vallás egyik alap 
tételéből indult ki, a krisztusi mondásból, mely 
azt tartalmazza, hogy szeresd felebarátodat, 
mint tenmagadat Ezt a magasztos elvet kí­
vánja az uj lelkész a mindennapi éleiben 
gyakorlatilag is valóra váltani. Felhivta a 
népet a megértésből fakadó összetartásra, 
mely hivatva van Isten országának részben 
már a földön való megvalósítására is. A gaz­
dagok részéről is megértést vár a szegények 
sorsa iránt. A jó szónoki hatáson kivül mély 
lelki benyomásokkal fogadta az ünneplő gyü­
lekezet az uj lelkész legelső igéit, melyekben 
a lelkek kapcsául Krisztust ajánlotta. A temp­
lomi aktus után az egyházközség presbyte- 
riuma üdvözölte a beiktatott lelkészt. Este 
vacsora volt a parochián, melyen az efyház- 
megye kiküldöttei, az egyházközség helyi 
vezetői vettek részt, az uj lelkészt a közeli 
napokban ért családi gyász miatt egyszerű, 
szűk körben Az egyesült sárói egyházak a 
fiatal erőben levő, tehetséges lelkész műkö­
dése elé nagy bizalommal tekintenek.

— Eljegyzés. Tigo Jolika Léva és 
Köpönczay János Komárom jegyesek. (Minden 
külön értesítés helyett )

— Eljegyzés. /unó Ferenc a lévai kér. 
betegsegélyzö tisztviselője eljegyezte Némethy 
Patyokát. (M. k. é. h)

— Zselizjárásl ipartársulat köz­
gyűlése. A napokban tartotta a zselizjárásí 
ip írtársulat tisztújító közgyűlését. Az össze­
foglaló jelentés a társulat megszervezéséről, 
a zselizi tanonciskola alapításáról, a döntő­
bizottság, a segédvizsgák, tanonckiállitás ke­
resztülviteléről, a kontárok elleni küzdelem­
ről, valamint a tagok szociális, közgazdasági 
és egyéb bajainak orvoslását célzó tevékeny­
ségéről számolt be A tárgysorozatban az 
elmű t évi zárszámadással, a f évi költség­
vetéssel, a segédvizsgák megszervezésével, 
a társulatok szövetségébe való tagjelentke­
zéssel és a társulati székház építésével, vala 
mint a kereskedők szakosztályának létesité 
sével foglalkozott Végezetül az uj tisztikar 
megválasztását ejtette meg a közgyűlés, egy­
hangúlag választotta meg elnökké újból Nisz- 
ler János épitészt. Alelnökök lettek: Nagy 
András Nagysalló és Halmai Vilmos Zseliz. 
A segédvizsga bizottság elnöke : Váray Lajos 
Zieliz, helyettese: Komzsik József Zseliz.

— 25 éves találkozó. Ez utón kérem 
fel azokat, akik velem együtt Léván 1903 
év június havában az állami tanitó képeidé­
ben képesítőztek, hogy az idén — június hó 
24-án — rendezendő 25 éves találkozó elő 
készitése céjából címüket velem tudatni szí­
veskedjenek. Erdős Ignác tanitó, Léva Izr. 
elemi népiskola

— Bábszínház A lévai áll. reálgym- 
náziumban elhelyezett bábszínház vezetősége 
értesíti a szülőket és érdekelteket, hogy az 
előadások április 1 tői megszűntek és csak 
szeptember hó 1-töl (vasárnaponként) fognak 
ismét megkezdődni.

— Ifj. mozgó-előadás. Az ifj. mozgó- 
szinház legközelebbi előadása április 20 án 
(pénteken) 2—4 ig és 4 — 6 ig lesz megtartva 
Műsor: Siott kapitány északsarki utazása és 
egy kedves vígjáték.

— A Budapesti Arumlntavásárra 
(április 28-tól — május 7-ig) kedvezményes 
utazásra jogosító igazolványok kaphatók a 
Lévei Takarékbankban.

— A tudomány, művészet, az ól­
vezetek és gyönyörök városa Párisi 
Ide kívánkozik minden ku'turember, hogy 
legalább egyszer láthassa életében e csodás 
világvárost, hogy varázslatos légkörében, ne­
hány kellemes, — az ezeregyéjszaka színes 
meséihez hasonló — napot töltsön el, a 
francia espritt e „világ központjában*,  az 
álmok és gyönyörök Párisában. A világégés 
okozta közlekedési nehézségek megszűntével 
az utazási lehetőség mindig kedvezőbbé vá­
lik, ami minden kulturembert arra késztet, 
hogy az elmúlt idők ez iránybani önkény­
telen mulasztását pótolja. Ezt a kedves fel­
adatot oldja meg egy gyönyörű társas utazás 
keretében Simkó Gusztáv kassai Lloyd uta­
zási irodája, amidőn 1928. május 20 tói, 
Juoi 6 ig Schweiz legremekebb részleteinek 
keretében egy csodás, feledhetetlen párisi 

' utazásra, immár a VI ik Lloyd körútra, az 
' érdeklődök figyelmét felhívja. A kisebb intel­

ligens csoportból álló L'oyd társaság Páriá­
ban 6 napot fog eltölteni Ezen idő alatt 
Pária legnagyobb nevezetességeit, csodás 

; múzeumait, a páratlan világváros kolossális 
' életét fogjuk tanulmányozni Az estéket a 

Grand Opéra. Folies Bergéres, Casino de 
Paris, Moufin Rouge, világhírű előadásain el­
töltve, autóbuszunkkal az éjjeli Párist is lesz 
alkalmunk megtapasztalni. Majd ezen csábos 
élet zajából egy csapásra, a természet ide­
ális szépségei között termünk Schweiz leg- 
bájosabb tavain áthajózva 7 napot a legjobb, 
legőszintébb barát, a csodás természet ölé­
ben töltünk el, Schweiz leggyönyörűbb pont­
jait nézve meg Programmunk a következő: 
VI Lloyd körút. Máj. 20—Juni 6 Pünkösd 
Parisban llajópartiek Schweiz vadregényes 
tavain. Útirány : Kosice, Wien. Innsbruck, 
Zürichi tó, Zürich, Basel. Páris 6 nap, Díjon, 
Neuschateli tó, Bern, Thuni tó. Interlaken, 
Brienzi tó, Luzern, Vierwaldstiitti tó, Teli 
Kapelle, Fiüelen, Axenstrasse, Brunnen, Wa- 
leni tó, Innsbruck, Gesiiuse, Wien, Kosice, 
Részvételi dij: Bécstől—Bécsig, gyorsvonat, 
hajón II oszt, teljes ellátással Ke. 2700 —
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Jelentkezéskor fizetendő Ke. 500— a ma- 
radvány Ke 2200— Május 1 ig befizetendő 
Felvilágosítást nyújt és előjegyzéseket elfogad 
Beimohr Dezső a Lévai Takarékbankban

— Az egyenesadók és járulekaik 
esedékességéről. Az állami egyenesadók : 
jövedelemadó, általános és különleges kere­
seti adó, földadó, házadó, járadékadó és a 
magasabb szolgálati illetmények adója összes 
járulékaikkal együtt az 1927. évi június 15 én 
a törvények és rendeletek gyűjteményében 
76 szám alatt kihirdetett törvény 269 §-a 
értelmében négy egyenlő részletbeu esedé­
kesek és pedig minden egyes naptári év 
január, április, julius és október hónapjainak
1. napján. Ha valamely adóévre vonatkozó­
lag az egyenesadók és járulékaik még előírva 
nincsenek, köteles az adózó fentjelölt határ­
időkben olyan mérvű befizetést teljesíteni, 
amennyit tesz a legutóbbi évben terhére 
közvetlenül előirt állami egyenesadók és járu­
lékaik évi összege — Ha az állami egyenes­
adók és járulékaik nem fizettetnek be lég 
később azon hónap 15 napjáig, amely az 
esedékesség napja után következik, (vagyis 
február, május, augusztus és november hó­
napok 15 napjáig), végrehajtás utján fognak 
tartozékaikkal behajtani, amennyiben pedig 
az adózónak évi adóelőírása a járulékokkal 
együtt az illető adúközségben az évi 500 
koronát meghaladja, köteles azonkívül az 
esedékesség napjától a hátralékos részlet be­
fizetésének napjáig számítandó 7%-os kése­
delmi kamatot is fizetni.

— Egy évi börtönbüntetóere ítél­
ték a elkkaBztó lévai póstast. A ko- 
máromi államügyészség vádiratot adott be 
egyrendbeli folytatólagosan elkövetett sík 
kasztás büntette miatt Gyurgyanovics Lajos 
volt lévai postautalvány kihordó alkalmazott 
ellen, mert 1926. novembertől 1927 márc U3 
végéig mintegy 300 utalványra aláírta a felek 
nevét és igy 21000 koronát elsikkasztott, 
azután pedig útlevél nélkül Magyarországra 
szökött, ahonnan visszajött. A komáromi 
bíróság hétfőn Ítélkezett felette. A vádlott 
beismerte a bűncselekmény elkövetését és 
azzal védekezett, hogy kevés volt a fizetése 
és igen el volt adósodva, ezért követte el a 
sikkasztást. A bíróság az enyhitő-szakasz 
alkalmazásával egy évi börtönre és 626 ko 
róna pénzbüntetésre ítélte el a vádlottat. A 
vádlott s védője megnyugodtak az Ítéletben, 
az ügyész gondolkodási időt kért.

— „Fölgjultottam a házat, tartóz­
tassanak le' Ezekkel a szavakkal állított 
be Molnár Kálmán 22 éves lévai cigány­
zenész a rendőrségi őrszobára. Nyomban 
utána nézett a rendőrség a dolognak s kide­
rült, hogy Molnár valóban gyújtogatott, de 
csak az ágyát gyújtotta föl. Midőn az lángba 
borult, akkor futott a rendőrségre, hogy föl­
jelentse magát. De könnyen nagyobb tüzvo- 
szedelem keletkezhetett volna, azonban a 
házbeliek még ideje korán fölfedezték a szoba­
tűzet, igy a nagyobb veszedelmet sikerült 
elfojtani. Amidőn a rendőrség azt kérdezte 
Molnártól, hogy miért cselekedte ezt, azt 
mondotta, hogy maga sem tudja mi jutott az 
eszébe. Átadták a járásbíróságnak. Zavart 
vallomása azt a benyomást kelti, hogy nem 
tiszta elméjű.

— Amerikában megfilmesítik Kos 
snth életét A legnagyobb amerikai ren­
dező Cecil B de Miile levelet irt a Színházi 
Életnek, amelyben bejelenti, hogy legköze­
lebbi monumentális filmjében Kossuth Lajos 
életét dolgozza fel. A Színházi É et húsvéti 
albuma közli a Goldwyn pályázat 2576 Bánky 
Vilma és Hónaid Colman pályázójának a 
fényképét és érdekes riportot a zsűri dönti 
sérül. Gyönyörű képekben közli a leghíresebb 
festőket kedvenc modelljeikkel. A darabmel- 
léklet Móricz Zsigmond nagysikerű színda­
rabja az „Úri a úri." Legény, kotta, novella, 
gyönyörű mélynyomásu mellékleten kívül ren 
geteg érdekes cikket és képeket közöl a Szín­
házi Étet húsvéti alt inna, amely ötvenkét 
oldallal nagyobb terjedelmű és az ára mégis 
7 Kő Negyedévi előfizetési dij uj ajándék­
regénnyel 80.— Ke. Kiadóhivatal: Budapest, 
VII. Erzsébet köiut 29. Minden színdarab, 
tréfa és kotta megszerezhető a S'.inházi Elet 
könyvüzletében Budapest, VII. Erzsébet körút 
29. Árjegyzéket kívánatra ingyen küldünk.

— A Nyugat húsvéti száma jeler. 
tékeny részét Gallért Oszkár költészetének 
méltatására szenteli Tanulmányt, cikket és 

i portrét Babits Miháiy, Fülöp Lajos, Schöpfiin 
i Aladár. Laczkó Géza, Földi Mihály, Koszto­

lányi Dezső és Tersánszky J Jenő Írtak Gel- 
l lértről, akinek arcképét mümellékleten adja. 
, A szám egyéb tartalmából kiemeljük Móricz 

Zsigmond és Füst Milán verseit, Ignotus 
cikkét (A negyvennyolcas Ibsen), Laezkó Géza 
novelláját, Ignotus Pál Disraeli-portréját, Kas­
sák Lajos készülő regényének három feje­
zetét, továbbá Szini Gyula Jókai-regényének 

í befejező részét, amely Jókainak Nagy Bellá­
val kötött házasságáról szól. Gazdag képző 
művészeti és színházi rovat teszi teljessé a 
számot, amely a rendes 12'50 Ke ért kap­
ható. Negyedévi előfizetés 65 Ke. Főbizo­
mányos: Lipa Bratislava, Sládkovicová ul. 11.

— Illetőségi okmányok nélkül nem 
vesznek föl a kórházban. Ez év január 
1-töl a köz terhére történő kórházi beteg­
ápolásra csak oly betegeket vehetnek fel a 
kórházak, akik az állampolgárságukat, községi 
illetőségüket igazoló okmányok birtokában 
vannak, miután ez időponttól kezdve a köz 
terhére történő betegápolás költségeinek 20 
százalékát az illetőségi hely, község vagy 
város köteles megtéríteni az országos beteg

, ápolási alapnak
— A váltópénsrendszer reformja.

i A papiros tizkoronásokat fokozatosan kivon­
ják Csehszlovákiában a forgalomból, a nikkel 

j ötkoronást szintén s helyüket ezüst váltó- 
: pénzek foglalják el Az ezüst tizkoronás át- 

mérője 33 mm., az ezüst ölkoronásé pedig 
, 27.5 mm. lesz, tehát nagyobbak lesznek a 
i 25 mm. átmérőjű egykoronásoknál. Az uj
< ezüst tizkoronás tehát ugyanakkora lesz, mint 
: az edd gi ötkoronás. Hogy a két pénzt össze 
. ne tévesszék, a jelenlegi nikkel ötkoronások
< bevonásának a lehető legrövidebb időn belül 
I meg kell történnie. A kétfiíléreseket végképpen

kivonják a forgalomból.
— Atalányosltják a kisgazdák 

forgalmi adóját. A legközelebbi napokban 
- jelenik meg a kisgazdák forgalmi adójának 
i átalányositásáról szóló rendelet. Az átalány 
I változatlanul hagyja az összes eddigi rendel 
i kezéseket, kivéve a díjszabások kérdését. 

Mértékadó ismét a katasztrális hozam lesz. 
A díjszabások beosztását szintén meghagyták 

I az 1925 junius 17-iki rendelet alapján, csupán 
magukat a díjszabásokat emelték fel mér- 

' sékelten.
— A postai megbízások forgalma 

Magyarországgal a nemzetközi forgalom­
ban előirt feltételek és dijak mellett április 
1 töl kezdve megnyílott. Egy Csehszlovákiába 
szóló megbízással beszedhető összeg ugyan­
annyi, mint Csehszlovákiába egy utalvánnyal 
küldhető legmagasabb összog, vagyis 3000 
korona. Az ellenkező irányban, vagyis Cseh­
szlovákiából Magyarországba a legmagasabb 
összeg 480 pengő.

— Mozi. Husvétkor d. u 3 órai kez­
dettel gyermekelőadás. 19 felvonásos vig 
gyermektörténet 2 részben lesz adva. Első 
rész vasárnap, II rész hétfőn, 1. 2. és 3 kor. 
belépődíj mellett. — Vasárnap fél 6 és fél 9 
órakor „József császár és a euszterleány“ c. 
6 felvonásos vig történet megy. Főszerepet a 
közönség egyik nagy kedvence Harry Liedtke 
játsza — Hétfőn, fél 6 és fél 9 órakor az 
„Ismeretlen katona" című háborús történet 
kerül előadásra 8 felv. dráma. A főszerepet 
Mack és De I.a Motte amerikai filmművészek 
játszák benne. — Szerdán, fél 6 és fél 9 
órakor az artisták életéből merített 9 felv. 
dráma megy, melynek címe: „Pierott dia­
dala." Főszerepeket Gösta Ekman és Karina 
Bell viszik benne sikerre. — Csütörtökön, 
fél 9 órakor „Származásának titka*  cim alatt 
egy végtelenül bájos szerelmi regény kerül 
előadásra. Xénia Dssni kreálja a főszerepet.

Szövetek, selymek, ruhadiszek, női 
nyakkendők a divatos apache sehawlok és 
mintás selymek nagy választékban WEISZ 
SIMON tWidiler) cégnél.

Pst......................................... ????
Fiatalon elgyengült férfiak részére HYGOL 
csokoládé 1 doboz 11 ck. a SALVATOR (uj) 
Gyógyszertarban kapható

Gutumlhurlenyák, haskötők, sérv­
kötők, mentöszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek Szem­
üvegek és evikkerek egyedüli o'csó és meg­
bízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

Köszönet nyilvánítás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nöegylet 

Március hóba ti
a kővetkező kegyes adományokat kapta

H. J. befolyt 10 K, Danabank 100 K, 
Kohn Mórné 2 drb kabát. 2 ing, 2 nadrág, 
1 sapka. Reitmann Izidor 20 kg árpa, Rajcsá 
nyiné 1 kosár káposzta, 2 kosár zöldség. 
Béres Istvánná Gr. Szt -Gvörgy 1 I. zsir, 3 
kg. liszt, 12 drb. tojás, Haksch Armand a 
Túri Njgy János ügyből kifolyólag 250 K, 
N. N. Léva 8 liter bab, 2 kalap, 2 kabát, 
Uradalom 5 szekér trágya, Sandner H. járás- 
biró perügyből folyó kiogyezkedés 50 K Ft. 
Mischák István plébános 300 K, N. N. Léva 
15 kg. burgonya.

Fogadják a nemesszívü adakozók jóté­
konyságukért az árvák nevében köszönetünket.

Arvav Józsefné
alelnöknő.

Jótékonyság.
Vámos Mór úr és neje egy vitás ügyből 

nyert 50 koronát a tüdőbeteggondozó inté­
zetnek fölajánlották, mit ezennel hálás szív 
vei megköszönünk.

Dr. Frommer Ignácz.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1928. április bó 1-től,*  — április bó 8 ig.

Születés
Soltész Gyula Skrabák Ilona fiú Tibor, Géza.

Stypka Pál Boldis iMargit íiu Pál. — Kosztolányi 
Sándor Kéri Katalin fiú Sándor, \ ilnios. — Miku 
lai Kálmán Jansto Júlia leány Margit — Ionian 
János Boris Anna leány Anna.

Házasság.
Doleg Ferenc, Ilarsányi Jolán rkat.— Váczi 

János ref. Manúch Júlia rkat.
Halálozás.

Grman István László 2 hetes. Mátyás 
Gyula 17 éves. — Komáromi Gyula Dezső 1 hó­
napos. — Ing. Klimes Albert 26 éves.

Gabonaárak :

Búza —
Rozs —

Levice, 19-8. április hó 7-éo.
— 100 kgr. — 238 kor.
- n - 215 „

Zab — —
Kukorica uj morzsolt
Bab — —
Lóheromag —

- 200 . 
170 - 175 .
210 - 220 . 
900 - 1000 „

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyel Népbank levice, jelentése.

100 pengő — —
100 osztrák scbilling

1 angol font — —
1 amerikai dollár

100 svájci frank — 
100 francia frank — 
100 lira — — —
100 német márka —
100 dinár — — — 
100 lei — — —

rxxárc. ápr.
31,-éxi: 7.-én

— 587- — 588 35
— 470* — 473’50
— 168*80 164 35
— 88*20 33 65
— 648 50 649 05
_ 129 60 13 <32
— 181-05 177 74
— 800 — 804 90
— 58-60 59 1
— 20’50 21-25

Vadászati jog.
Alsó- Felső- és Középkereszthegy hegy 

község elöljárósága a
vadászati Jogát

1928 augusztus hó 1-től 3 évre nyilvános 
árverésen 1928. április hó 15-én délután 3 
órakor a hegybíró hajlékánál, a legtöbbet 
ígérőnek, bérbeadja.

Hegyközség elöljárósága.
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SPORT.
L. T E — Lévai „Boy" Törekvés Sport 

Club 3:0 (1:0) Biró: Rónai. — A szo­
kottnál nagyobb érdeklődés e'őzte meg a 
fenti két lévai csapat mérkőzését, mert min­
denki az L. T. E nagyvonalú játékát várta 
Ezzel szemben azonban az L T. E. csapata 
egy letört csapat benyomását keltette, mig a 
„Törekvés" csapata lelkes ellenállásával ki­
vívta a nézőközönség szimpátiáját. A mér­
kőzés egyhangúan unalmas volt és lehet 
mondani, hogy kü'önösen a második félidőben 
állandóan a Törekvés oldalán folyt le a játék. 
A játékosokról szólva első sorban Szoldsán- 
szkyt, a gimnazisták fiatal kapusát kell ki­
emelnünk, ki a mezőny legjobb embere volt 
és nagyrészben neki köszönhető, hogy ilyen 
kevés góllal szenvedett a Törekvés vereséget, 
de jó volt mellette Baranya II., Imre Dezső 
és Récsey és általában a védelem jól műkö­
dött. — Csatársoruk azonban csak szórvá­
nyosan és erőtlenül jutott szóhoz. Az LTE 
csapatában Steiner, Virág és Dalmady nagyon 
jól játszottak, a többiek pedig formájukon 
alul szerepeltek.

Ma husvét vasárnap 4 órakor a pozsonyi 
Vas Sport Club csapatát látja vendégül az 
LTE. A Vas az I osztályú bajnokságban 
tavaly és az idén is a 4 ik helyen áll és az 
erősen belemenő, de rendkivül fegyelmezett 
footballt játssza. A következő összeállítást 
jelzik: GratzI— Hudek, Mérés** — Cséfay,"
Sperlich,**  Steinliberger'— Luzsica,*  Faczi- 
nek,*  Túrna, Fürst, Mucskay. — Ezek közül 
a inegcsillagozottak többszörös válogatottak 
Az LTE igy áll fel: Hliva—Missik, Mudri 
—Fehér, Steiner, Dalmady—Schneider, Dvor 
zák, Virág, Fuchs. Tulák. — Tartalékok: 
Korpás, Prutzer. Előzőleg 2 órakor az LTE 
lb játszik a „BOY*  Törekvéssel. — Az LTE 
1b összeállítása : Szolt—Mikus, Boldis—From- 
berger, Récsey, Tomasek—VVidder, Szedlár, 
Móricz, Kiss, Taby. — Tartalékok : ScLii'cz 
II. és Kucsera. Itt említjük meg, hogy az 
LTE választmánya elhatározta, miszerint a 
Denk-féle kis étteremben levő c’ub helyisé 
gében minden hétfőn intéző-bizottsági ülést, 
minden szerdán játékos-értekezletet és minden 
pénteken football szakosztályi ülést tart Hi 
vata’os ügyek csakis ezeken a napokon 
*/a 9 töl '/8 10-ig lesznek ottan elintézve.

Húsvéthétfőjén a L. T. E. az S K. 
Unión (Zólyom) 4 órakor barátságos football- 
mérkőzést tartanak Előmérkőzés d. u 2 
órakor a Ruda Hvezda lb. és L. T. E Ib.

LEVICKY S‘CHOVY CLUB.
Na védőn ie dávamo clenom c'ubu. ze 

aa zBpocné zápas korrespondecénj s novo- 
zámeckym íachovym clubom a fahy vo so- 
bástnej miestnosti kaviárny Adler kazdy por.- 
delok vecer o "smej hodine budu ustálené, 
kde o hojnu návstevu ziada

Usporiadatalstvo.
LÉVAI SAKK KOR.

Értesítjük a kör tagjait, hogy az újvári 
sakk körrel folytatott levelezési mérkőzés 
megkezdődött és a húzások minden hétfőn 
este 8 órakor lesznek eszközölve az Adlet 
kávéház külön termében, melyre számos meg­
jelenést kér a Vezetőség.

Óznám.
Obecná kréma v Nadosanoch 

pozostávajúca zo troch otvorenych 
a d’alsích obytnych a bocn^ch mi- 
estností, dá sa do prenájmu na dobu 
6 rokov, díia 13. mája, 1928, po- 
poludni o 3 hodine v dome starostu 
obce, cestou verejnej drazby.

Drazobné podmienky mozno 
prezriet’ u starostu v Nadosanoch.

Obeoná rada.

Fehérre festett berendezés 
komplett, jutányos áron eladó Újtelep 6-ik 
utcai asztalosnál. 527

GTTftVpTPei otPr10 kapható SZABÓ JÁ- 
wyQKeieb MOSNÁL Zugó u 33. Léva.

Árverési hirdetmény. 1
Neumann Samu, dolnézemberovcei lakos , 

ügyfelünk megbízásából közhírré tesszük, 
hogy a késedelmes vevő terhére és veszélyére 
Dőlné-Zemberovcén Neumann Samu gazda 
ságában levő 2 drb hízó bikát fogunk a 
levicei közjegyző közbenjöttével 1928. évi 
április hó lü napján d. e. 8 órakor méter­
mázsánként 595.— korona kikiálltási áron, 
5 % engedménnyel etetés után megmázsálva, 
a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fize­
tés mellett eladatni.

Az áru esetleg a kikiáltási áron alul is | 
eladatik

Arvere'ni szándékozók tartoznak bánat­
pénz cimén a kikiáltási árnak 10 %-át az 
árverés megkezdése előtt a közjegyző kezei­
hez lefizetni.

Az árut a vevő köteles elszállítani Az 
áiu minőségéért eladó felelőséget nem vállal. 
A vételi illetéket, forgalmiadót és minden 
esetleges egyéb adót, vagy 'illetéket vevő 
tartozik viselni

A részletes árverési feltételek irodánk­
ban megtudhatók és az áru a helyszínén 
megtekinthető.

Levice, 1928 április 4. napján.
Dr. BALOG SÁNDOR

Dr. NAGY BÉLA ügyvédek.
____—======

IVTairae! rózsák eladók vál°11 gatott fajokban, da­
rabonként 5 koronáért. SCHVARCZERNÉ, 
Lók. 471

eladó. Cím Alsóvárad, Ref. zongora p8piak. ,

T’oTk ATsA Alr mindenféle nagyságban,
X A11U1 slUJX jutányos áron kaphatók 
a PHÓN1X szappangyárban 487

konyha kiadó. Ugyanott két 
mIU U A gyermekkocsi eladó.

Horváth u 5.

Jegyzői irodába ^TbeÚiő
úrileany 1 évi gyakorlattal és gépírással 
alkalmazást keres. 493

"Pl O fí A Koh4ry u 35 sz- *táz.  3 szoba, 
XílAUU konyha, mellélhelyiségekkel. Ősz­
szel beköltözhető. Érdeklődni lehet ugyanott.

va'ft közöalegelő bérbeadó 
uCllUlll w Honvéd utca 30 492

Eladóüi ,ölKTfa sertésól. Kálnai
26. szám

utca
500

frPrfl?Prn{í asztalosmühely, modern 
M blúwill IX gépekkel berendezve,Jóleső 
hajtóerővel bérbeadó. Cim a kiadóban. 503 '

Örökbe adnám. Sí,*7.
mát jószivü házaspárnak, mivel súlyos anyagi 
helyzetemben nem bírom felnevelni. Hegy­
alja u 1. 501

T bjVüÍAC állást keres, ki a motorok és 
IJAJlALUb traktorok kezeléséhez ért. —

Cim a kiadóban 511

Irodai alkalmaztatás!!
Vidéki ügyvédi irodában : gépírásban és iro­
dai teendőkben jártas gépirónö alkalmazást 
nyer. Cim a kiadóban 504

i’1 ity7pc ,aQUl0 l8knvt fr,ve8z; ügyes M" juordán 007!

ElnflA Vli? Léván Posta utca 12. sz j
4.AU.U 11A1 |liz eladó, esetleg az 

udvari lakás kiadó. Bővebb felvilágositást ad 
BiLCSEK JÓZSEF Léván (Boros ház ) 525

etpnVlfl konyha május 1 töl
XXUb SlUUA, kiadó Horvát u. 2. 5-4

Chtc FarÍBion

SÁLON GRÜNWALD Levice.
Tisztelettel értesítem a m. t. hölgyközönséget, hogy a bécsi és prágai minta­
vásár női kalapmodell különlegességei már megérkeztek, u. m.: valódi olasz és 

amerikai panama, bankok, flórenci eredeti florentinek
C-yexmelalsa.la.polc-ba.a d.-ú.o ■választék.

 Régi Icalapok: -ajla alalclté.«a.

T71- Ji 4 drb nagy példányú jucca. 
£j1aQ.O Zöldkert u. 3 &13

Teljes hálószoba rok kaphatók : 
CSÁKÁNYI SÁNDOR asztalosnál, Vágóhíd 

utca 15.    505
/tatba )é karban lévő, bécsi gyárt

MUHgUlA mányú, kitűnő hangú, jutá­
nyosán eladó R0TH (koska. 497

TJávsViöis rí A magy. hold rét és zántó 
■D./1 UöAÜU a vámosladányi plébánián

szept. 1-től. 496

Egy kiszolgálöleány tanonc 
és egy háziszolga felvétetik azonnal :

MÉSZÁROS cukrászdában. 494

Közöslegeltetési iogbékrbe “dó™
Deák Ferenc u. 13 609

beköltözhető uj ház, kerttel. Eladó továbbá 
ugyancsak a VI utcában két nagyobb szoba, 
konyha és kamrából álló, azonnal beköltöz­
hető uj lakóház udvarral, kerttel előnyös fel­
tételek mellett. Bővebb felvilágosítást nyújt 
az eladással megbízott Dr. LIEBERMANN 
LEÓ ügyvéd irodája Levice. 498

CJhaVa konyhából álló ház sürgőssen eladó. WáU U3i Schöller parcella 7-ik u. JUHÁSZ 

Legforgalmasabb tíi. 
azonnal beköltözhető. Érdeklődni lehet a 
kiadóban. 526

ÍVTA Bea A n « régi Vásártéren eladó. 
ItXauSaIIaú Érdeklődők felvilágositást 
kaphatnak LAIJFER OSZKÁR mérnöki irodá 
jában Hurbán u 20. 516

Singer varrógépek kifogásta­
lan állapotban külínibözö árakban kaphatók 
Megtekinthetők Bercsényi utca 4. szám alatt 
TURJÁN. 520

‘Rh + AT'A'TaH 8zoba kiadó nö részére. 
JJllLUlUlUbb Kossuth utca 5 521

a járási hivatal mellett egy 
■éöUlléclA uj üzlethelyiség azonnal ki­
adó (esetleg lakás is.) — Bővebbet VARGA 
ELEKNÉL Zselizen. 523

’EwrmT7A'l?e+ i”'1- készit- á,hüz és 
lüwUl 11 y UJásb ósdiakat modernizál. 
Paplanokat készít, öregeket átalakit és javit 
ADLERNÉ Levice, Újtelep, Kollár u 29 522

A minőség cipő
---------------------- ESYEDÁRUSITáS: ----------------------

POLLAK ADOLF Levice. - Telefon 53.

Erő-átviteli, ‘‘WH 
világítási, házi telefon csengő 
és számjelző berendezéseket 
vállal a legjutányosabb árban 

Tonhaiser József 
Léva, Ladányi-utca 16. szám.
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MEGHÍVÓ.
A PH ÖN IX szappangyár r. t. Léván 

1928. évi április hó 22-én d e. 11 órakor 
tartja saját iroda helyiségében Léván

X. évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényeseket az igazgatóság meghívja.

TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlés megalakulása.
2. Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentéseinek tárgyalása
3. A mérleg megállapítása, felmentvények megadása és a 

tiszta nyereség felosztására vonatkozó határozat
4. Felügyelő-bizottság választása
5. Esetleges indítványok tárgyalása.

Szavazatra jogosult részvényesek 3 nappal a közgyűlés megtartása 
e'őtt kötelesek részvényeiket a vállalat pénztáránál letétbe helyezni.

Mérleg számla 1927. december 31. TEHERVAGYON.

105
5
0
7

106
30,100

Pénztár — — — —
Gyári épületek — — —
Lakóház — — — —
Gépek és felszerelések —
Nyersanyag és készáruraktár 
Adósok — — — —

10168
40494
10000
21892

317366
717418

17
62

40

77

3
33

117
118
62

88,49,100

Részvénytőke — — —
Rendes tartalék — — —
Leírási tartalék — — —
Nyugdijtartalék — — —
Osztalék 1921. — — —
Hitelezők — — — —

Nyereségáthozat 1926.
Nyereség — — —

19018
58435

04
24

600000
100000
39000
20000

1125
279761

77453

68

28

1117339 96 1117339 9G

Dr. LAUFER ARTHUR s. k. 
igazgató.

RÓNAI EMIL s. k. 
főkönyvelő.Léván, 1928. március hó 30.-án. 

Átvizsgáltuk ás helyesnek találtuk.
AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr. BALOG SÁNDOR s. k. Dr. LAUFER LIPÓT s. k.
ENGEL GYULA s. k. PROCHÁZKA JÁNOS s. k.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:
KERN OSZKÁR s. k. BORCSÁNYI BÉLA s. k.
TAKÁCS SAMU s. k KNAPP GÉZA s. k.

1MODERN 

hölgyfodrász
SZALON

Speciális hajvágás, ondoláás, sző­
kítés, manicűr, hajmunkák, parókák 

Jachtvirtli Károly 
női terme Léva, Lakatos u. 3. 
(Azelőtt h Fontával özemben.)

Laufer Oszkár mérnök

építési vállalata és fakereskedése
Léván a vasút mellett.
:- TELEFON 30 és 91. —:

III

/

Művészi felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket 
Porcellánba égetett fényképeket. 
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben.
Este villanyfelvételeket 

es minden e szakmába vágó 
munkákat készít

borult idóben 18 

ifj. LAVfER BÉLA 
FÉNYKÉPÉSZ 

POSTA XT. 1O. 
EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE

<3      ■ ' ■ ■ ■ —     ■■ ■■.................................- c>

Állandóan raktáron épületfa, czement, gipsz, 
kőpor, cserép, eternit-pala, 
szigetelő anyagok stb. 
Gépüzemü asztalosmühely

Műfogak, aranyhidak. fogtömések 
természethű, tartós, modern kidol­
gozásban, szolid árak mellett 

BÁZLIK MIHÁLY 
vizsgázott fogtechnikusnál 
LEVICE, Simor-ucca 1. sz. 
10 (t i z) é v i jótállás.

JJ

Az
LŐPOR és ROBBANTÓSZER áruda I 
öiszes gyártmányú kerékpárok, 

gumik és alkatrészek! 
Gramofonok, leniezek,

IF Vadászfegyverek, lőszerek 
állandóan nagy választékban!

BAROSKA J. LEY1CE, Kálnai u. ö. sz.
Szakszeri! xxvvxixely !

ascEEg: zrji :

Hgsr(g-SIL J.Y_D D
FÉRFI SZÖVETEK ÉS SZABÓ KELLÉKEK ÜZLETE 

LEVICE MÜLLEK IIÁZ LÉVA

Győződjön meg tavaszi szövet u j d o n s á ga i m r ó 1.
- Nagy választék: Fekete, sötétkék és felöltő szövetekben. ■■

T\ZLimta könyvet kívánatra vidékre is küldök.
Pontos kíszolgáláB. ~^MI IW Szolid árak.

zss:
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Határozottan megbánja,
aki női vagy férfi TAVASZI KALAP szükségletét 
beszerzi, mielőbb az alant cég óriási nagy választékú üzletét meg nem 
tekinti, a meglepő olcsó árak miatt kéretik személyesen érdeklődni

FRASCH JÓZSEF * FI A üzletében
STEFANIK ü 10 —LEVICE— TELEK? UTCA 10.

NAGY VÁLASZTÉK: Szalma, panama női- és gyermek 
kalapokban — Szalma kalapoknak átalakítását és minden 
szinre valé festését szakszerűen vállaljuk.

NAGY VÁLASZTÉK: Angol „Hartley & Boedeker" és 
német „Meyser4 kalapok egyedárusltása. — Hückel, Peschel, 
Bőhm tavaszi kalapokban állandó nagy raktár.

Vasárnap, apr. 8-án d. u. 3 órakor
I r 6 s s

Hétfőn, ápr. 9 én délután 3 órakor
II. rész

Nagy vig gyermek előadás!
2 részben. 1. 2. 3. Ke belépődíjjal.
Vasárnap, ápr. 8-án '/> 6 és 7: 9 óra

SLÁGER FILM!

KIN’O—APOLLO—MOZI

Postacsomagoknak könnyű
ládák eladók Cím a kiadóban.

*D ,a méregmentes patkány, 
egér irtószer már Léván 

kapható I Vezérképviselet S'ovcnskóra és 
Rusinskéra: SM0GR0V1CS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladókoak ere­
deti gyári áron.

Hátfdn, ápr. 9-én */*  6 és 7a 9 órakor
SLÁGER FILM !

Az ismeretlen katona
Dráma 8 felv.

Főszerepben: Maek és De La Motte.

— =
1 GNOME-RHONE francia 

és OMEGA angol

Motorkerékpárok képviselete
Autoállomás — benzinkút

elsőrendű román autóbenzin 
„GALTOL“ autoolaj crakata

Szerdán, ápr. II én ’/s 9 órakor

Sláger film !

PIEROTT DIADALA
Dráma 9 felv.

Főszerepben: GOSTA EKMAN és 
KARINA BELL

Philips—Tungsram autólámpák
Kerékpár és autóalkatrészek raktára.

Gyári lerakat a legjobb minőségű
Traktor petróleumban és olajok bán.

Csütörtökön, ápr. 12 én */«  9 óra
SLÁGER FILM !

Származásának titta
Szerelmi regény 6 felv.

Főszerepben: XÉNIA DESNI.
Április havi műsor :

15 én Moszkva kancsakája alatt 17-18-án 
A gorlicei vésztörvényszék. 19-én Ha az 
emberek a szerelemre érettek. 20-21 én 
A világ legrwgyobb szélhámosa. 24- 25-ín 
Feltámadás 26-án /ordán államiigyész 

28 — 29-en A házassági fészek.

Egyedüli clárusitás

Rádió felvevő készülékekben
Rádió alkatrészek, fejhallgatók, hangszórók, 

rádió lámpák nagy választékban.

RADiO CENTRAL
KERN TESTVÉREK

— fűszer-, gyarmatáru- és vasáruháza — 
ELEKTROTECHNIKAI MŰSZAKI és RÁDIÓ SZAKÜZLET 

ALAPITTATOTT 1881. LÉVA. TELEFON SZ. 14.

Árjegyzékeket, árajánlatokat szívesen küldünk.
FI -------
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Ha tájékozva akar lenni
GERTLER

a legmodernebb divatcikkek felől 
akkor keresse fel 

F Ü L Ö P divatáru üzletét, LÉVÁN.
Állandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és féifi harisnya, va'amint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESGHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás I

Kittenberger Kálmán könyve: 
„Vadász és gjííjtő utón Ke!et-Afrikában“ 
megjelent és a BARS kiadóhivatalában kapható

Az 536 oldalas vaskos ritkaszép 
kiállítású könyv kétszáz nagyszerű 
képe mind Kittenberger saját fel­
vétele és 1903—1926. évi afrikai 
utazásának csodálatos dokumen­
tumai. Ára 192 kor., vidékre posta­
portó külön 5 kor. — Havi rész­
letre is krphaté.

= =|Wt=E^^^MI^===S^j

ÉRTESÍTÉS! *
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy E C K S T E I N L 
FERENC faketeskedő céggel további ■ 

összeköttetésem megszűnt.
Tekintettel arra, hogy én továbbra is a 
fakereskedésem el l 

fenntartom, tisztelettel kérem a n. é. 
közönség b. rendeléseit s azon leszek, 
hogy a rendeléseket a legnagyobb 
gonddal és pontossággal effektuáljam.

1 Megrendelöhely: Dobrovitiky János 
hirlapiroda, Levice. — Telefon 81.

Tisztelettel: BANDLER BÉLA 
|l—■ =m=----------fi J

NAgy HÚSVÉTI VÁSÁR!

KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru- és vasáruházában 

ALAPITTATOTT 1881 LEVICE-LÉVA. TELEFON SZÁM 14

alapit tatdtt 
1902 ÉVBEN

Fénykép nagyítások, 
menyasszonyi, családi, gyér 

mek, csoport v. m porcel­
ánba égetetett fényképek a 
legtökéletesebb kivitelben

NAGY ARTHUR 
modern Foto műhelyében

- készülnek. ===== 
LÉVA, Kálvin udvar II. emelet 

esti villahyfelvételeket 
hármai,Ik bejelentett árában eizközlök,

Legjobb fűszer- és csemegeáruk I
Friss felvágottak, uradalmi teavaj, liptói csemege juhtúró, ementáli, grojer, trappista, 

roquefort, romateur és egyéb csemegesajtok.
Friss nyers és főtt prágai HÚSVÉTI SONKÁK.
Olasz és francia szardíniák, kelettengeri és göngyölt heringek, lazac, pisztráng és 

egyéb CSEMEGE KÜLÖNLEGESSÉGEK.
Vérnarancs, boszniai szilva, déli gyümölcsök, befőttek, jamek, zöldborsó stb. 
Karlsbadi tortalapok, sütőpor, poudingpor, citronad, vanília csokoládé kakaó, tisztí­
tott dió, akácméz, mák, mogyoró, mandola, mazsola és az összes fűszeráruk

W a legolcsóbb arban. TBff
Húsvéti tojások, nyulak, bárányok, tojásfestékek 

Húsvéti dessert cukorka különlegességek. 
Cognac és likőrkülönlegességek, csemege és gyógyborok.

\7 a s á r u k és konyhafelszorelésl cikkek.
Konyhaedények, modern háztartási cikkek. — Kerti és mezőgazdasági szerszámok.

Vízvezetéki és villamossági szerelési anyagok, mÚBzaki olkkek.
KERÉKPÁROK — alkatrészek és gumik. FÉNYKÉPÉSZETI cikkek.

Tekintse meg; husvéti IciÉillitasunkat.
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Állandó raktár Levice és környéke részére SZAUER IZIDOR és MÓR fakereskedés és építkezési vállalat cégnél. LEVICE. 
Állandó raktár Párkány és vidéke részére Dr. LEIMDÖRFER PÁL mérnök, fakereskedés és építkezési vállalat cégnél, PÁRKÁNY, 

í.. ......... x_ kun.'!! MIIZCÁ onvnonk keresk céenél VRÁBLE.

Értesítjük az üzem- és géptulajdonosokat, hogy Léván, 
Ladányi utca 7. szám alatt műszaki irodát és mühelyvállalatot 
nyitottunk a gépészeti és elektrotechnikai szakmában

Vállaljuk mindennemű erő- és munkagépeknek a helyszínen 
való szerelését, azonkívül faipari, malmi, téglagyári, mezőgazdasági, 
bánya- és egyéb gépeknek javítását, továbbá üzemeknek, gőzekék­
nek állandó felügyeletét, elektromos központok és berendezések 
építését, kidolgozunk szakvéleményeket, teljesitünk vizsgálatokat 
erőgépeken.

Vállaljuk gépjárművek, traktorok és autó^° lázsolását, karban- 
. . . i r*tartását es javítását. ’ *

„Corvus“ műszaki iroda és műhelyvállalat.

VllághirQ 
családi és 

a legmesszebb 
előnyös 

fizetés mellett

varrógépek, 
ipari használatra, 

menő jótállással, 

részlet 
kaphatók:

BAROSKA J. LEVICE.

! <& ,, ■ ... ■     i.i ■ —ansar>

FÉRFI ÉS NŐI RUHATEREM.
oc> — nr>
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy megrendelőink kívánságára 
az 1895. év óta fennálló és legjobb hírnévnek örvendő férfi ruhatermünket 

női ruhaszabászattal

érc- is fa koporsókban nagy 
választék, sirkoszorúk, szenx- 
fddolsk, összss temetkezési cik­
kek dús választékban és olcsó 

árban kaphatók.
AÓÁRPY ZSIáNjOHP, 

épület- ás bútor asztalos 
LEVICE, SZEPESSy U. 10. SZ.

bővítettük ki, ahol külföldön szerzett tanulmányaink alapján a legmoder­
nebb kivitelben nőt kabátokat és kOBztttmöket készi'ünk.

Ugyancsak itt férfi ruhákat, papi revereudákat és palástokat a leguto'só 
divat szerint és a legj’utányosabb áron készülnek

W Ál aadó nagy raktár bel- és külföldi ssöretekben.

Tisztelettel BOROSÁN YI ÉS CSERNÁK.
-1 —tsimar)

( KáajjZEzasrxscima - imt ma.jsoxibx iikkjj azllsjl i ot xrn-TTgnrg- rwm-g- i mm

! Állandó nagy raktár párisi és bécsi modelekbenl
g k>anigkó, celofán, női és (gyermek kalapok. 3
ü Na<y választék harisnyák, keztyűk, menyasszonyi koszorúk, fátyolok. 1 
g Női fehérneműéiben. ""9S Bébé kelengyék mludeu minőségben. 3

I FEHÉR SOMA divatüzletében, Levicén. hj
-IMTM-ml ijttUM jeaii£g:[rmniT«Tn-g-^R-n~£Mi >nu» Trrr-rsrrfrBgrJ

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


